

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Малинина Юрия Юрьевича «Факторы риска, патогенез осложнений, механизмы регуляции гемостаза и пиелонефрита после контактной литотрипсии», представленной к защите на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.03.03 – патологическая физиология.

В настоящее время одной из важных проблем патофизиологии остается исследование механизмов развития осложнений после малоинвазивных оперативных вмешательств. Несмотря на внедрение новейших методов диагностики нефролитиаза и использование современных методов литотрипсии, геморрагия, гематурия и развитие острого пиелонефрита возникают достаточно часто. Тем не менее, многие вопросы патогенетической терапии осложнений остаются не раскрытыми.

В литературе представлена ограниченная и противоречивая информация о ведущих патогенетических факторах, детерминирующих прогноз гематурии и геморрагии; остаются не выясненными выраженность острого воспалительного ответа и механизмы изменения функционального состояния лейкоцитов на фоне назначения НПВП, также требуют изучения критерии оценки нарушения тромбогенеза и механизмы дисфункции тромбоцитов у пациентов после контактной литотрипсии. Определение этих вопросов является основой для разработки стратегии целенаправленной коррекции нарушений тромбогенеза и развития воспаления у больных с нефролитиазом. Поэтому изучение механизмов дисфункции тромбоцитов и лейкоцитов у пациентов после литотрипсии является актуальным и перспективным исследованием современной патофизиологии.

Достоверность полученных в диссертационной работе результатов и выводов обусловлена большим объемом исследований и количеством обследованных больных, применением комплекса современных клиничко-инструментальных, биохимических методов, адекватных целям и задачам исследования, воспроизводимостью полученных результатов. Достоверность полученных результатов подтверждена корректной статистической обработкой фактического материала с помощью вариационного, корреляционного, однофакторного дисперсионного анализа.

Диссертантом впервые приведена характеристика нарушения гемостаза при локализации конкрементов в разных отделах мочевыводящих путей; представлена реактивность рецепторного аппарата клеток крови и пути сигнализации; установлены характеристики компенсаторных и адаптационных реакций тромбоцитов и лейкоцитов *in vitro* в различные сроки после оперативного вмешательства. параметры агрегации. Впервые удалось верифицировать механизмы формирования тромбоцитарно-лейкоцитарных агрегатов, участвующих в рекрутировании лейкоцитов из сосудистого русла в слизистую мочеточника после литотрипсии.

Результаты диссертационной работы способствовали созданию концепции патогенеза гематурии и пиелонефрита после малоинвазивных оперативных вмешательств на разных отделах мочеточника, что имеет важное значение для углубления теоретических представлений о патофизиологии тромбогенеза и острого пиелонефрита при консервативном и хирургическом лечении нефролитиаза.

